

横琴“三单一平台”模式被列入全省复制推广清单

近日，省政府办公厅印发《关于做好优化营商环境改革举措复制推广借鉴工作的通知》，横琴新区工商局报送的“三单一平台市场监管模式”被列入“我省形成在全省复制推广借鉴的优化营商环境改革举措清单”。

2014年以来，横琴新区在市场监管领域率先引入提示、免罚、联合惩戒等清单管理模式，搭建企业智能服务监管平台，实现企业生命周期内的监管全覆盖，通过构建与商事登记制度改革“宽进”相适应的市场“严管”新体系，有效优化营商环境，取得良好效果。

首先，率先发布“市场违法经营行为提示清单”，为企业经营“标雷区”。针对企业在日常经营中遇到的难点，横琴新区坚持问题导向，率先向社会发布“市场违法经营行为提示清单”，将涉及工商部门监管执法的148部法律规章1747种违法经营行为，按国民经济96个类别及15个市场主体类型进行分类汇总，并开发专门应用软件方便社会大众下载查询，为企业经营“标雷区”。通过简单查询操作，经营者即能对“哪

些不能做”一清二楚，引导企业主动守法经营。“市场违法经营行为提示清单”入选广东自由贸易试验区首批复制推广改革创新经验。

其次，率先发布“轻微违法经营行为免罚清单”，主动为企业发展“排地雷”。针对横琴港澳资企业较多特点，横琴新区充分发挥毗邻港澳的地位优势和错位创新的政策优势，参照港澳法律系统梳理市场监管领域内地与港澳法律法规的条款差异，对比分析了部分在港澳合法而在内地违法的监管规定，在不违反国家根本法律制度和社会主义核心价值观前提下，制定《横琴与香港、澳门差异化市场轻微违法经营行为免罚清单（工商行政管理类）（第一批）》，公布了首批30种工商行政管理类免罚措施，分别采取提示、警告、信用公示等方式，实行对企业首次触犯公布的轻微违法行为免予行政处罚或免予罚款，实现从以罚为主相对单一监管方式向罚款与非罚款手段并重的综合监管方式转变。今年12月23日，第二批40项免罚清



横琴新区营商环境越来越好

单已印发实施，免罚清单体系进一步完善。

此外，率先推出失信联合惩戒清单，打好信用监管“协同战”。针对商事主体比较容易违

反的、出现频率比较高的低层级失信行为缺乏国家法规政策规制现状，横琴新区具体列明了首批58种具体违法失信情形，涉及20部法律法规58个条款七

大类违法失信行为。构建“横向到边、纵向到底”大惩戒格局，让失信企业“一处违法、处处受限”。

（文/图 何叶舟 钱瑜）

珠海金湾区禁毒工作动态

禁毒宣传进农村

2020年元旦前夕，金湾区禁毒办组织禁毒社工在三灶镇海澄村开展新年慰问暨禁毒宣传活动，活动受到当地群众欢迎。

筑牢校园禁毒防线

近日，珠海市公安局金湾分局联合金湾区教育局对辖区中学开展易制毒化学品管理督导检查。在检查过程中，检查人员严格按照检查方案执行，对存在不合规范的情况的学校按照相关法律法规要求整改。

开展易制毒化学品执法检查

近日，珠海市公安局金湾分局联合区应急管理局、区交通运输局、区科工贸局等单位前往金湾区易制毒化学品企业和快递物流园开展联合执法检查行动。

禁毒宣传进社区

1月4日下午，金湾区禁毒办组织馨园禁毒社工及志愿者在金山花园文体公园开展以“大力消除毒品危害，保护人民身心健康”为主题的禁毒宣传活动。

禁毒宣传走进招聘会

2020年元旦，金湾区禁毒办巧借“庆元旦 迎新年”就业困难人员就业援助招聘会的契机，开展禁毒宣传活动，向求职者派发禁毒宣传单张。

齐禁毒·享健康

1月7日上午，红旗镇禁毒办组织馨园禁毒社工在小林社区康健服务站开展主题为“大力消除毒品危害，保护人民身心健康”的禁毒宣传教育活动。（金轩）

横琴税收营商环境获点赞

珠海市两会将在春节后召开，为更好地服务粤澳深度合作，横琴新区税务部门主动开展向人大代表政协委员问需问计活动，为高质量共建税收共治凝聚合力。近日，横琴新区税务局与粤澳工商联会开展座谈，广东省政协委员、粤澳工商联合会理事长黄仁民高度赞赏横琴日益优化的税收营商环境，双方就深化合作推进琴澳企业发展形成新共识、取得新进展。

黄仁民表示，在澳门特区政府的支持和推动下，粤澳工商联会不断拓展在大湾区的合作范畴，帮助澳门企业更好地融入大湾区发展。自2019年7月与横琴新区税务局签订合作推进琴澳企业发展框架协议以来，双方取得了多项共识，合作进展顺利。横琴新区从2016年就推出跨境办税服务，让澳

门纳税人足不出户办税，非常具有创新意义。从V-Tax远程可视自助办税系统到今年的办税事项“一次不用跑”，服务一步步优化升级，许多澳门企业对横琴的便利化办税服务都有深刻的感受。

“希望能将这些便利化办税服务措施更好地向澳门居民推广，进一步增强澳门企业家和青年在横琴投资创业的热情和信心。”黄仁民说。

会上，横琴新区税务局党委书记、局长黄勇积极回应黄仁民委员关于进一步深化合作，在澳门推广办税便民服务举措的意向，表示将紧密配合粤澳工商联会，一方面，“粤澳工商服务中心”开设“内地税务服务”点开展实质性对接，进一步细化工作模式和服务内容，为澳门居民和企业免费提供税务咨询、涉税事项办



黄仁民

据了解，横琴新区税务部门将在“两会”前夕和期间开展

一系列以“优化税收营商环境，服务琴澳企业发展”为主题

的活动，结合落实减税降

费、推动税制改革、深化“放管服”改革、支持民营经济发展

等内容，重点向横琴新区企

业界代表委员汇报税收工

作，通过税企座谈会、上门走访、电话问需等形式加强与代表委员的联络沟通，广泛听取代表委员的意见建议，实

实在在问需问计，真真正正亲

商助企。

（文/图 何叶舟 钱瑜 黄婷）

长安马自达粉丝会员俱乐部突破48万人

近日，在由《中国汽车报》主办的2019年度（第十二届）消费车型盛典上，长安马自达凭借“驾享风雅颂·新国风文化之旅”品牌营销活动斩获

“年度品牌营销奖”。近年来，在“T124特色精品战略”引领下，长安马自达持续践行“用户+”思维，以丰富多元的营

销体验不断拓宽用户、粉丝群

体的产品价值感知疆域，发现

拥车生活的无限精彩。目前，

长安马自达粉丝会员俱乐部

注册车主会员已突破48万人，

俱乐部已覆盖全国33个省份。

符合条件的港澳台及外籍青年人才可在珠海申请住房补贴

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：

1月9日，羊城晚报记者从珠海市人力资源和社会保障局获悉，2020年1月6日起，2019年企业新引进中高级专业技术人才、高技能人才、青年人才住房（租房和生活）补贴（第二批）正式启动申请工作，申请日期截至2月28日。

2019年6月，珠海出台《珠海市企业新引进专业技术人才、高技能人才、青年人才住房（租房和生活）补贴实施办法》。正高级和副高级职称专业技术人才分别给予每人35万元和25万元住房补贴，按40%、30%、30%的比例分3年发放。中级职称专业技术人才、全日制硕士研究生、高级技师每人发放3.8万元租房和生活补贴，全日制本科、技师每人发放2.6万元租房和生活补贴。补贴分两年两次等额发放。

据了解，2019年度（第一批）申请工作于2019年8月启动，珠海市共计3040人通过相关申请，涉及企业771家，总金额共4676.8万元。珠海市人力资源和社会保障局相关负责人表示，住房补贴将在春节期间直接拨付至申请人银行账户。

珠海市人力资源和社会保障局相关负责人称，本科以上学历的港澳台及外籍青年人才，2018年1月1日后来珠海工作，符合年龄条件，在珠海参保、缴纳工资薪金个税（有一项即符合条件），不受珠海市户籍限制，即可申请住房（租房和生活）补贴。该负责人提醒称，企业新引进人才住房补贴申请每年组织两批次，第一批次在7月至8月，第二批次在12月至次年1月。人才新引进珠海后，两年内必须提出申请，否则视为个人放弃。

戴栋：努力将等离子体技术推广落地

近日，等离子体科学和能源转化北京市国际科技合作基地揭牌仪式在中科院电工研究所举行。我国知名电气工程学家、华南理工大学戴栋教授作为特聘专家出席仪式，并为基地的发展建言献策。他表示：“基地是一个重要的平台，应引进企业人员作为专家或者观察员，努力将等离子体技术推广落地。”

多年来，戴栋在气体放电理论、低温等离子体仿真与应用及

输变电设备在线监测等方面取得了多项重大科研成果。他通过实验研究首次证明了大气压介质阻挡放电中存在倍周期分岔和混沌现象，为掌握介质阻挡放电的非线性动力学机制、开发利用低温等离子体技术提供了重要理论指导。由其主要参与设计的“输电线覆冰预警专家系统”已广泛应用于我国南方电网覆冰监测系统当中，保障了寒冷天气下我国南方电网输电线路的安全运行。（刘磊）

南方基金史博：

A股配置价值明显，积极寻找结构机会

2019年，公募基金的业绩显著优于A股涨幅，专业性获得了广泛认可。展望2020年，结构行情已经比较充分，选股难度将增大。

南方基金史博表示，外资持续进入将使ESG理念成为选股的重要因子；产业转型升级中，高

研发投入且费用化的公司存在被低估的可能；理财产品净值化和无风险利率的下降，IFRS9准则的实施，都会提升股息蓝筹股的配置需求；另外，涨幅不大、估值相对合理的优质龙头股，也是不错的选择。

2020年周期制造板块值得看好

2020年刚刚拉开帷幕，A股市场便在几大利好推动下迎来显著反弹，周期板块出现修复行情。Wind数据显示，截至1月3日，近一个月来，稀有金属板块、券商、水泥制造板块区间涨幅分别达到24.39%、16.44%和14.71%，

跑赢同期上证综指7.23%的涨幅。在此情况下，天弘周期策略基金的基金经理谷琦彬对周期制造板块颇为乐观。他认为，未来随着经济触底预期逐渐增强，2020年周期制造板块有望迎来估值和业绩双击。

中银基金业绩持续优异

2019年股债产品整体飘红

2019年，A股一扫前一年的颓势，虽然年内振荡剧烈，全年仍录得超过20%的涨幅。债市则持续飘红。中银基金把握市场机

会，权益类及固定收益类产品基

本实现正收益，一批基金涨幅领

先行行业，并再次实现权威奖项

“大满贯”。

展望新的一年，中银基金认为，全球经济短期内仍在寻底过程之中，或将在2020年温和反弹，国内经济也有望实现软着陆，或难出现强政策刺激，建议重点关注配置股票等权益类资产。

2020年1月10日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 黄铁安 / 美编 黄江霆 / 校对 周勇

A14

首个一站式综合体在珠海高栏开业 点燃西区市民购买力

文/图 梅尔



填补高栏购物空白

据了解，文德广场以“国际港区·城芯综合体”为定位，3万平方米开放式商业街区规划配置精品超市、国际影城、潮流KTV、时尚百货、亲子游乐、教育培训、休闲餐饮、金融配套、品牌酒店等多元业态，汇聚休闲、娱乐、购物、体验于一体，是平沙镇首个真正意义上的城市综合体，开启了平沙新城消费新时代。

据悉，麦当劳、嘉荣超市、屈臣氏、国美电器、精灵岛动漫城、萌娃印象儿童乐园等在珠海市较为知名的商业品牌都是首次进驻，同时尚美生活集团旗下中高档酒店品牌——兰欧酒店将在春节后开业，开启平沙首个“艺术酒店+一站式生活服务空间”的住宿品牌。

文德广场拥有三栋四层的主体建筑，采用流线动感的建筑体型、合理的空间布局，灵活引导消费者购物、娱乐与休闲。广场前面，有一座斥资80万元打造的紫青铜鲸鱼雕塑，环绕一座动感十足的音乐喷泉，给人一个中高档水平的购物体验。

据文德广场相关负责人介绍，该综合体于今年元旦试营业，1月19日正式开业，大部分商铺都处于最后装修阶段。广场主要招商品牌以二、三线品牌为主，辅以知名主力店打造经营。目前麦当劳、嘉荣超市等商铺已投入营业，而整体招商率已完成了90%，剩余少量服装零售、特色餐饮、咖啡饮品位置招商。

刺激市民疯狂消费

据平沙镇产业办负责人

介绍，平沙镇乃至整个高栏港经济区，在2019年以前，没有覆盖普通居民的大型商业综合体，老百姓只能利用周末休息时间到井岸甚至市区才能满足购物需求。文德广场的落成，可谓是抢占了平沙滨海新城商业“蓝海”。

而这个首个到底有多大魅力？文德广场相关负责人介绍，知名快餐连锁店麦当劳是首次开进高栏港区，从去年11月30日试营业开始，该店日均销售额达3万-4万元，最夸张的是12月31日跨年当天，交易数量达35000单，单日收益达到10万元；嘉荣超市也是高栏港区首个精品超市，虽然仅5000平方米，但元旦试营业当天有着70万元的营业额，这几天平均营业额也逼近40万元；国美电器中上万元的高档电器也销售了近10台……

“平沙人不是没有消费能力，而是没有消费场所。”一位老平沙人告诉笔者，文德广场的火爆不是想象不到，只是一直以来没有一个上规模的购物中心，让大家都只能去市区或者斗门购物。“比如在嘉荣超市，以前在平沙哪有卖车厘子、牛扒这些进口商品，现在竟然还有哈根达斯的雪糕柜，真是让人惊喜。”

据悉，平沙商业格局已到了创新升级的关键转型期，创新商业理念的引入与标志性创新商业体的出现显得愈发重要。平沙镇产业办负责人称，随着文德广场、钰海国际广场等大型商业综合体的建成，占地9万多平方米的奥园广场商业更新项目预计今年动工，京华假日湾也将建设两万多平方米的大型商业体。可以说，平沙商业正在提档升级。

制图/黄江霆